

# 晒出“国资”家底 护好人民财富

——国有资产管理情况首次纳入市人大常委会审议

■本报记者 唐海强 见习记者 王苏燕

我市国有企业资产规模究竟多大？国有资产“家底”有多厚？行政事业单位掌管着多少国有资产……10月31日，市十五届人大常委会第二十五次会议首次审议了市政府关于衡阳市国有资产管理情况的综合报告和关于企业国有资产管理情况的专项报告。

这是我市贯彻落实中央、省委和市委部署，建立市政府向市人大常委会报告国有资产管理情况制度后，市政府今年首次向市人大常委会报告全市国有资产管理情况，由此开启了我市国家权力机关对国有资产的全方位、系统化、常态化监督。

“国有资产是全市人民的共同财富。建立市政府向市人大常委会报告国有资产管理情况制度，意味着将全民的共同财富晒在阳光下，接受人民

的监督。”市人大常委会部分委员在接受记者采访时认为，市人大常委会加强对国有资产的监督，既是贯彻落实党中央、省委和市委决策部署的具体行动，也是我市加强国有资产管理和治理的重要基础工作，充分体现了以人民为中心的发展思想，符合人民群众期待。

此次市政府晒出的“家底”，涵盖了2018年我市企业国有资产（不含金融企业、文化企业、行政事业单位所办企业）、行政事业性国有资产、金融企业国有资产、文化企业国有资产等国有资产管理情况：

——全市共有国有企业（不含金融国有企业、文化国有企业）214户，资产总额2981.66亿元，负债总额1584.55亿元，所有者权益总额1397.11亿元；市本级共有国有企业123户。其中市国资委主要监管

企业12户，资产总额1598.43亿元，负债总额804.39亿元，国有资本及权益总额794.04亿元。其他职能部门所属企业107户，园区所属企业4户；

——全市国有金融企业共4户，注册资本总额90.8亿元。分别为衡阳市融资担保集团有限公司、衡阳市农村商业银行股份有限公司、衡阳市企业信用担保投资有限公司、华融湘江银行股份有限公司；

——全市国有文化企业6户，资产总额1.84亿元，负债总额1.43亿元，国有资本及权益总额0.41亿元；

——全市独立核算行政事业单位2321户，资产总额466.68亿元，负债总额139.57亿元。

“进一步优化国有资本战略布局和整合重组”“推动国有企业混合所有制改革”“有计划有步骤培育引导

企业上市”“加快市直机关事业单位与所属企业脱钩工作，实现政企、政资分开”“进一步完善国有资产监管体制”“做好国有资产保值增值工作”“推进平台公司转型发展”“加强对平台公司经营业绩、国有资本保值增值等工作的考核”“进一步摸清国有自然资源资产底数”……审议中，针对当前国有资产监督管理方面存在的突出问题，市人大常委会组成人员认真履职，积极为管好用好国有资产建言献策。

据悉，今后我市国有资产亮“家底”将形成常态。市人大常委会部分委员说：“市人大常委会每年审议全市国有资产情况，加强对全市国有资产的监管，将倒逼管理者加强管理和服务，不断提高国有资产管理水平和效率，更好地防范国有资产流失和经济金融风险，持续推进国有资本保值增值。”

(上接第一版①)深化全面从严治党、进行自我革命，必须从中央和国家机关严起、从机关党建抓起。

文章指出，要带头做到“两个维护”，着力推进中央和国家机关党的政治建设。带头做到“两个维护”，是加强中央和国家机关党的建设的首要任务。要深化理论武装，提高学习教育针对性和实效性，在学懂弄通做实上当好示范，把学习成果落实到干好本职工作、推动事业发展上。

文章指出，要以提升组织力为重

(上接第一版②)当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期。顺应时代潮流，适应我国社会主要矛盾变化，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，不断满足人民对美好生活新期待，战胜前进道路上的各种风险挑战，必须在坚持和完善中国特色社会主义制度、基本制度、重要制度，着力固根基、扬优势、补短板、强弱项，构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系，加强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，把我国制度优势更好转化为国家治理效能，才能为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力保证。

坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，是全党的一项重大战略任务。必须在党中央统一领导下进行，科学谋划、精心组织，远近结合、整体推进，确保本次全会所确定的各项目标任务全面落实到位。各级党委和政府以及各级领导干部要切实强化制度意识，带头维护制度权威，做制度执行的表率，带动全党全社会自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不忘初心、牢记使命，锐意进取、开拓创新，为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化而努力奋斗。

(新华社北京10月31日电人民日报11月1日社论)

三次审议稿)、《衡阳市爱国卫生条例》(草案·二次审议稿)、《衡阳市人民代表大会及其常务委员会制定地方性法规条例(草案)》。会议要求市人大常委会法工委认真吸收代表们提出的一些修改意见和建议，对这三部条例进一步修改和完善。

会议表决通过了《衡阳市“三江六岸”滨水区域规划条例》《衡阳市爱国卫生条例》，并提请省人大常委会审查批准。会议决定将《衡阳市人民代表大会及其常务委员会制定地方性法规条例(草案)》提请市十五届人大七次会议审议表决。

会议还通过了有关人事任免决定。

市人大常委会党组副书记、副主任段志刚出席会议并讲话；市人大常委会副主任李鹏飞主持会议相关议程；市人大常委会副主任晏华衡、伍清明、谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽，秘书长龙雪一出席会议。

副市长周玉梅、杨龙金、彭玉明、杨洪峰列席会议。

市中级人民法院院长张经伟、市人民检察院检察长刘孙承列席会议并作表态发言。

他强调，全党要把思想和行动统一到全会精神上来，把学习贯彻全会精神作为一项重大政治任务抓好抓实。

“坚持和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，既是一项长期战略任务，又是一个重大现实课题。要增强政治责任感、历史使命感，坚定信心、保持定力、锐意进取、开拓创新，完成这次全会确定的各项任务，为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力保证。”

各项表决议程后，习近平总书记代表中央政治局就抓好全会精神贯彻落实作了重要讲话。

文字记者：新华社记者张晓松、朱基钗 人民日报记者杜尚泽、张铁

新媒体编辑：王丹

## 衡阳市人民代表大会常务委员会公告

### 衡阳市人民代表大会常务委员会关于批准2019年市本级财政预算调整方案的决议

(2019年11月1日市十五届人大常委会第二十五次会议通过)

衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会第二十二次会议时，实有代表524名。此后，衡阳市第十五届人民代表大会代表出缺4名：祁东县人民代表大会选举产生的衡阳市第十五届人大代表周青苔去世；石鼓区人民代表大会选举产生的衡阳市第十五届人大代表陈竞、唐浩然调离衡阳；珠晖区人大常委会决定接受孙艳平辞去衡阳市第十五届人大代表职务。依照法律规定，周青苔、陈竞、唐浩然、孙艳平的衡阳市第十五届人大代表资格终止。

特此公告。

衡阳市人大常委会  
2019年11月1日

## 衡阳市人民代表大会常务委员会任免名单

(2019年11月1日衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

免去：

何利国的衡阳市中级人民法院行政审判庭副庭长、审判员职务；  
何曙的衡阳市中级人民法院审判员职务；  
姚伟华的衡阳市中级人民法院审判员职务。

## 衡阳市人民代表大会常务委员会任免名单

(2019年11月1日衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

免去：

何利国的衡阳市中级人民法院行政审判庭副庭长、审判员职务；  
何曙的衡阳市中级人民法院审判员职务；  
姚伟华的衡阳市中级人民法院审判员职务。

## 要形成全覆盖网格化管理

许云生到广东路街道调研督导创卫工作

席许云生率市创卫办、联点街道社区市直单位负责人到广东路街道调研督导创卫工作。

当天上午，许云生先后到该街道农贸市场及周边小餐饮食品店、背街小巷、老旧居民小区房前屋后等地进行实地查看，详细了解食品安全、居民小区管理、

清扫保洁、环境卫生整治、规范经营范围管理、车辆有序停放、门面“三包”、网格化管理等创卫相关工作开展情况。

广东路街道及所属社区负责人就创卫工作情况进行汇报，对存在的问题分析原因并提出整改意见和建议。

许云生强调，思想上要高度

认识，全面落实创卫各项工作常态化管理；要压实责任到位，明确创卫标准和要求，密切协调配合，形成合力，形成全覆盖网格化管理；要补短板，落实措施，坚持问题导向，进一步查找问题，对标对表逐条梳理，解决整改存在的问题，确保问题整改不反弹。

石鼓区三星小学：

## 用特色活动打造别样乡村少年宫

■文/图 本报记者 胡建军



三星小学足球比赛现场

三星小学校长田娜介绍，三星小学创建于1949年，前身是三官司町小学。2013年9月，按照上级指示精神，并在区委宣传部、统战部、文明办的指导下，建立了乡村学校少年

宫，为乡村孩子增添了无穷乐趣。

据了解，三星小学乡村学校少年宫开办后，区委统战部凝聚力量，先后为少年宫筹措资金和各类设备，对教学设施进行合理有效的改造整合，充分利用可用空间(墙壁、长廊、橱窗)，开设了足球、鼓号、啦啦操等兴趣小组，充分利用放学后、寒暑假、双休日等课外时间，全方位为乡村孩子提供活动场所，通过有计划、有组织地开展各类的体验活动，引导乡村孩子在家庭孝敬父母、在学校尊敬师长、在社会奉献他人。

“起初，是在爸爸妈妈的逼迫下去练习拉丁舞，因为自己不感兴趣。后来，左老师的啦啦操队选人，我被选中。没想到，这一跳就迷上了，因为我喜欢跟着大家一起跳。”11岁何欣瑶如是说道。

孩子们所说的左老师，就是在学校既任体育老师，又任语文老师、班主任的左黎黎。原本是湖南师范大学师范类健美操专业毕业的她，从市区的人民路小学调

到乡村学校已经有7年。三星学校由于师资缺乏，她只能肩挑担。学生都亲切地称她“左妈妈”。

今年6月份，“左妈妈”带领的啦啦操队参加2019年全国青少年艺术节暨湖南省“阳光艺术体操节”比赛。20多名孩子们沉着应战，稳定发挥，给观众留下了深刻的印象。最终从数百所学校中脱颖而出，获得普通小学组花球啦啦操亚军。

与此同时，在统战力量的帮助下，“左妈妈”配合学校评选“全国青少年足球特色学校”，开展了足球联赛、足球亲子游戏、足球嘉年华、足球操等营造氛围的一系列活动，让孩子们体会到了足球的魅力。2018年，三星小学调来王成君老师专门负责学校少年宫足球项目。

田娜说：“如今三星小学少年宫在校内外选聘了一批德才兼备的辅导员，除进一步开展好足球、啦啦操等兴趣课程外，还拓展了鼓号、合唱、音乐等12类特色课程和活动，让300多名乡村孩子学得满意、玩得开心、活得充实，也让他们个性得到发展，特长得以发挥。”

(上接第二版)一位来自国家机关的中央委员表示，新中国70年来中国共产党带领中国人民创造的经济发展和社会长期保持稳定的“两大奇迹”充分证明了我们的制度优势。面向未来，不断发挥和增强我们的制度优势，就能战胜一切前进路上的风险挑战，创造新的更大辉煌。

在历史与现实、理论与实践的把握中，在时与势、破和立的思考中，新时代中国共产党人发出了开辟“中国之治”新境界的豪迈誓言。

各项表决议程后，习近平总书记代表中央政治局就抓好全会精神贯彻落实作了重要讲话。

文字记者：新华社记者张晓松、朱基钗 人民日报记者杜尚泽、张铁

新媒体编辑：王丹

他强调，全党要把思想和行动统一到全会精神上来，把学习贯彻全会精神作为一项重大政治任务抓好抓实。

会议指出，要加强学习、增强本领，进一步提高办事效率，当好参谋和智囊，全力服务经济社会高质量发展。

要在调查研究成果的转化上下功夫，真正把调研成果转化成为加强党的领导、破解发展难题、创造性开展工作的思路，转化为提升执行力、战斗力、实现我市经济社会发展战略目标的具体措施和自觉行动。要以彻底的自我革命精神将主题教育引向深入，对查摆出来的问题，要以“改”为关键、“实”为重点，逐条逐项列出整改措施，真刀真枪解决问题，确保主题教育取得扎实成效。

会议指出，要加强学习、增强本领，进一步提高办事效率，当好参谋和智囊，全力服务经济社会高质量发展。

要在调查研究成果的转化上下功夫，真正把调研成果转化成为加强党的领导、破解发展难题、创造性开展工作的思路，转化为提升执行力、战斗力、实现我市经济社会发展战略目标的具体措施和自觉行动。要以彻底的自我革命精神将主题教育引向深入，对查摆出来的问题，要以“改”为关键、“实”为重点，逐条逐项列出整改措施，真刀真枪解决问题，确保主题教育取得扎实成效。